



今年,我市出台相关文件,禁止制作、销售、抛撒、焚烧纸钱冥币,大力倡导文明祭祀——

多数商家自觉规范经营

本报讯(记者 金明达)今年,我市出台相关文件,禁止制作、销售、抛撒、焚烧纸钱冥币,大力倡导市民文明祭祀。8月16日,记者通过走访发现,城区虽然仍少数商家当街兜售纸钱冥币,但销售的情况大不如前。

当日,记者在湘江北路船山大桥

附近看到,该路段沿街的十余家商铺正在售卖纸钱、冥币等祭祀用品,一些商家甚至把商品搬上人行道当街售卖,但过往市民少有人进店选购。一名商家坦言,今年,街道社区发布禁止中元节制作、销售、焚烧纸钱冥币的倡议书后,传统祭祀物品的销售量

大不如前,越来越多的市民更爱选购鲜花、卡片、黄丝带等祭祀新三样,连往年在附近经营的流动摊贩今年也不见了踪影。

记者随后来到五一市场,发现市场附近售卖纸钱、冥币的商家几乎绝迹,商户们多数都遵守倡议书的内容,自觉

规范经营行为。“由于今年购买纸钱冥币的市民少了,所以很多商家也没有经营传统祭祀物品。”附近居民介绍称,今年,石鼓区通过包倡议书、拉横幅、电子显示屏、流动车辆等方式进行宣传,倡导市民文明祭祀,取得了良好的效果。

教育部公示大学申报新专业——

大数据领跑 人工智能最热

日前,教育部通过普通高等学校本科专业设置与服务平台公示了2018年度普通高等学校本科专业申报名单。记者从名单上看到,数据科学与大数据技术、机器人工程等去年新设较多的新工科专业,今年依旧是高校追捧的最大热门;同时,近两年掀起新建学院热潮,但去年并未进入教育部2017年度本科专业备案和审批结果名单的人工智能专业,今年也占得了一席之地。而与新增专业集中在“新工科”不同,高校申请撤销的专业则比较分散,门类繁多。

■新增

大数据居首 人工智能最热

教育部今年公示的名单显示,2018年全国高校申报的新增专业共有2542个,申报新设专业的前6名中,

有5个专业为新工科专业。记者统计发现,今年数据科学与大数据技术专业“不负众望”地稳居榜首,共有226所高校申报新设。在教育部2017年度本科专业备案和审批结果通知中,该专业就已成为新设最多的专业,申报该专业的高校数达250所。

与此类似,机器人工程专业去年新设数位列第二,今年申报新设数也排名第二位,同样十分抢眼。在申报新设专业前6位中,带有“智能”二字的占了3席。智能科学与技术、智能制造工程分别位列第三与第四。

今年申报“机器人工程”“智能科学与技术”专业的高校都超过100所,“智能制造工程”“人工智能”专业也申报者众多。记者注意到,虽然在京高校不是申报新专业的主体,但申报此类新专业

的也不少。例如,北京理工大学申报了人工智能、人工智能与机器人、智能制造工程等专业,北京交通大学申报了人工智能专业,北京建筑大学、北京化工大学、中国矿业大学(北京)都申报了机器人工程专业。

■撤销

服装设计最多 专业类别分散

在申报新专业的同时,共有426个专业拟被各高校撤销。与新增专业集中在“新工科”不同,高校拟撤销的专业则比较分散,门类繁多。其中撤销最多的是“服装与服饰设计”专业,全国有17所高校撤销该专业。此外,撤销较多的还有教育技术学、信息与计算科学、信息管理与信息系统、公共事业管理、产品设计、工业设计、

网络工程、编辑出版学、数学与应用数学等专业,其中教育技术学、信息与计算科学、信息管理与信息系统、产品设计这四个专业的拟撤销数也均超过了10个。

而在本次申报中,无论是申报新专业还是拟撤销专业,都是以外地高校为主,在京高校参与较少。但有两所在京高校分别是今年申报新专业、拟撤销专业最多的。北京体育大学拟新设专业最多,共11个,其申报的新专业包括几个东欧小语种,以及冰雪运动、智能体育工程、数据科学与大数据技术、生物医学工程等。中国传媒大学拟撤销专业数最多,达到了15个,具体来看,其拟撤销的所有专业中,有10个专业是语言类专业,包括波斯语、芬兰语、菲律宾语等。(据新华网)

绿化带被碾压成“不毛之地”

位于蒸阳南路44号附近路段



绿化带花草损毁严重。 ■胡亚华 摄

本报讯(记者 胡亚华)近日,有市民反映,位于岳屏公园东门附近蒸阳南路西侧的一处绿化带,长期遭到车辆碾压,现已变为“不毛之地”,影响市容市貌。

8月15日下午,记者在蒸阳南路44号附近路段发现,长达50余米的绿地内布满了车轮的印迹,低矮灌木被碾压倒伏,花草枯干,并劝导市民文明行车停车。

长势良好,但一些司机因周边缺少停车位,便强行驾驶车辆碾压绿化带,将车辆停在人行道上,造成绿化带里的花草和小灌木被碾压损毁严重。

市民呼吁,希望职能部门能及时查处这种人为毁绿行为,尽早补植花草,恢复绿化景观。市园林局表示,这处绿化带屡遭车辆碾压,已补植多次;下一步,将栽植补密花草灌木,并劝导市民文明行车停车。

人行道咋变“私家配件装配间”?

位于天马路3号附近路段



车辆自斗车旁擦身而过。 ■胡亚华 摄

本报讯(记者 胡亚华)近日,衡祁路居民致电本报爆料:天马路道路窄人多,沿街店铺占道加工经营,过往行人无奈绕走机动车道。

8月14日下午,在天马路3号附近路段,记者看见一斗车店铺门前人行道上摆放了大量斗车及车辆轮胎等零配件,人行道被挤占了大半边,过路行人要么在斗车间穿行,要么绕走机动车道。记者粗略计数,长约10米的人行道上,摆放着各式斗车多

达15辆,其中一辆斗车居然摆放在机动车道上,过往车流自斗车旁擦身而过。衡祁路居民伍先生告诉记者,他上下班经常路过此处,这家斗车店将人行道当成“私家配件装配间”。

市民呼吁,希望职能部门强化天马路巡查,责成沿路店铺进店入室加工经营作业,还道于民,消除安全隐患。蒸湘区城管行政执法局表示,将介入调查,对屡教不改的占道经营店铺业主进行查处。

生活提醒

先订机票再申请,先报旅行团再告知

遭遇员工“霸王假” 企业可不批

最近,有一则“女子请霸王假致同事加班,休完假后遭冷处理想辞职”的新闻引起了网络热议。年假什么时候休,用人单位是不是一定要批准年假,成了大家讨论的焦点。

据报道,重庆的谢女士在公司大项目运营期请年假,面对领导规劝,她掏出各种订单,一一展示给领导,“您看吧,机票和酒店早都订好了。”领导无奈给她请假单上签了字。等到谢女士休完年假返回工作岗位后,她发现同事和领导对她的态度大逆转,还有人说她休的是“霸王假”,因为她的“霸道式”休假,导致其他同事的任务变得特别繁重,几乎天天加班到深夜。谢女士发现主管领导在给她安排工作时,总是派给她一些特别基础又繁杂的工作。谢女士认为,年假的休假时间应该是可以自由选择的,“休个假凭什么就让自己陷入职场危机。”

都想要抓住这个暑假的小尾巴外出旅游。因此,企事业单位都出现了员工扎堆请年假的现象。有些单位暑期比较清闲,大家轮流休假倒也无妨;有些单位暑期正是业务最为繁忙的时段,如果几个员工同时休假,就会严重影响工作进度。

“我们是给幼儿园做信息管理系统的,现在手上有两个幼儿园的项目,一定要在9月份开学前赶出来,任务特别重。”严女士是一家教育信息公司的部门经理,最近她就因为手下的员工要扎堆休假而烦心。本来部门就只有7个人,现在两个要休年假,“你让我怎么办?”半个月后幼儿园就开学了,严女士团队的项目也进入了冲刺阶段,两个女员工同时提出了休年假的申请,“这两名女员工都有孩子,想要趁着孩子放暑假带孩子出去旅游。”严女士对于员工休假的事情向来开明,从来不扣假期,几乎有求必应。可这次情况特殊,她担心影响项

目进度,不想批假;但两名员工又都说孩子快开学了,打起了“亲情牌”,“再不出去旅游,今年就没有旅游的机会了。”有一名员工还出示了旅行团订单:如果不能休假的话,旅行社也不会退费,白白损失一万多元。这种“绑架式”的请假方式让严女士感觉很被动,“她提前都没打招呼,自己就把旅行团订了,现在用不给假就要损害团费的理由来逼我,这让公司怎么办?”

人力社保局相关负责人表示,根据《职工带薪年休假条例》的规定,企业可根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。也就是说,企业在不影响正常生产秩序的情况下安排职工年休假的,可以跨1个年度安排。也就是说,遇到这样的情况,把今年的年假攒到明年一起休,享受一个超长假期,也是不错的。

(据新华网)

为了民族复兴·英雄烈士谱



李明瑞:举旗左右江 永远跟党走



李明瑞像

“李明瑞烈士纪念馆自1985年开放至今,已经接待干部群众160多万人次。每年都有不少学校师生、党员和入伍新兵来到纪念馆参观瞻仰烈士英灵,缅怀烈士的英雄事迹。”广西壮族自治区北流市党史办主任廖耀东说。

李明瑞,1896年生,广西北人,

1930年4月任红七军一部在河池整编决定北上。李明瑞、张云逸率领主力从河池出发,转战千里,先后历经激战梅花村、强渡乐昌河和崇义突围等战斗,并于1931年春到达湘赣革命根据地。

1931年4月任河西总指挥部总指挥,统一指挥在赣江以西的红七军、红二军和独立一师。李明瑞率部在河西击溃安福县守敌,连克茶陵、安仁、攸县等城,有力配合中央红军取得了第二次反“围剿”的胜利。

5月,李明瑞任红七军军长。7月,率部东渡赣江,历经大小战斗百余次,在江西于都桥头圩与中央红军主力会师,受到中央红军总政委毛泽东和总司令朱德的接见和嘉奖。在参加第三次反“围剿”战斗中,李明瑞率领红七军配合友军东进全歼黄陂守敌毛炳文师两个团。9月,红七军全歼韩德勤五十二师。第三次反“围剿”胜利后,红七军编入红一方面军第三军团。

1931年10月,李明瑞在“肃反”中被错杀于江西省于都县,时年35岁。1945年被迫认为革命烈士。

今年7月1日,经过近10个月的闭馆重修,位于北流市城区的李明瑞烈士纪念馆重新面向公众开放。“李明瑞的英雄事迹会一直激励着我们坚持永远跟党走。”廖耀东说。

(据新华社)

曹学楷:领导农民军 走出新天地



曹学楷像

义,任起义胜利后成立的黄安县农民主席。他在就职演说中宣布:“现在是劳农的世界,无产阶级的世界了。”起义受挫后,他随工农革命军鄂东军余部转移到黄陂县木兰山一带开展游击战争。

1928年初,鄂东军改编为中国工农革命军第7军,曹学楷任军委委员。1928年5月起,参与领导开辟柴山保苏区。他主要负责地方工作,动员群众实行土地革命,支援前方作战。他从实际情况出发,提出了一系列符合当地情况的政策和策略。

如对敌斗争中,除首恶者必办外,对民愤不大的上层人物采取立中立政策,尽量缩小打击面;对中小地主暂实行减租减息,不急于分配土地;充分利用当地红枪会、土著武装和军阀部队的矛盾,对其进行分化、瓦解和争取工作。按照这些政策和策略,他带领干部深入群众,广泛开展宣传发动工作,取得了显著效果,对建立以柴山保为中心的鄂豫边苏区起了重要作用。

1928年7月后,曹学楷历任中共工农红军第11军31师参谋长、中共鄂东(后为鄂东北)特委委员、鄂豫边革委会主席、鄂豫边总预备队政治委员、中共第1军前敌委员会委员、第4军11师政治部主任、第13师政治委员等职,率部参加了鄂豫皖苏区第一、第二次反“围剿”。

1931年10月,在“肃反”中曹学楷被错杀于河南省光山县白雀园。1945年,中共七大追认他为革命烈士。

曹学楷是黄麻起义领导人,鄂豫边红军和苏区创建人。1898年生,湖北黄安(今红安)人。1918年考入武昌中华大学附属中学学习,1923年入武汉中学学习,参加过爱国学生运动。1925年冬加入中国共产主义青年团,次年转入中国共产党。

1926年8月,曹学楷回到家乡,组织和发动群众,建立中共基层组织和农民协会,任中共七里坪区委书记,是黄安县农民协会主要负责人,领导农民义勇军和自卫军,与土豪劣绅做斗争。

1927年11月,参与领导黄麻起

(据新华社)

生活提醒

先订机票再申请,先报旅行团再告知

遭遇员工“霸王假” 企业可不批

最近,有一则“女子请霸王假致同事加班,休完假后遭冷处理想辞职”的新闻引起了网络热议。年假什么时候休,用人单位是不是一定要批准年假,成了大家讨论的焦点。

都想要抓住这个暑假的小尾巴外出旅游。因此,企事业单位都出现了员工扎堆请年假的现象。有些单位暑期比较清闲,大家轮流休假倒也无妨;有些单位暑期正是业务最为繁忙的时段,如果几个员工同时休假,就会严重影响工作进度。

“我们是给幼儿园做信息管理系统的,现在手上有两个幼儿园的项目,一定要在9月份开学前赶出来,任务特别重。”严女士是一家教育信息公司的部门经理,最近她就因为手下的员工要扎堆休假而烦心。本来部门就只有7个人,现在两个要休年假,“你让我怎么办?”半个月后幼儿园就开学了,严女士团队的项目也进入了冲刺阶段,两个女员工同时提出了休年假的申请,“这两名女员工都有孩子,想要趁着孩子放暑假带孩子出去旅游。”严女士对于员工休假的事情向来开明,从来不扣假期,几乎有求必应。可这次情况特殊,她担心影响项

目进度,不想批假;但两名员工又都说孩子快开学了,打起了“亲情牌”,“再不出去旅游,今年就没有旅游的机会了。”有一名员工还出示了旅行团订单:如果不能休假的话,旅行社也不会退费,白白损失一万多元。这种“绑架式”的请假方式让严女士感觉很被动,“她提前都没打招呼,自己就把旅行团订了,现在用不给假就要损害团费的理由来逼我,这让公司怎么办?”

人力社保局相关负责人表示,根据《职工带薪年休假条例》的规定,企业可根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。也就是说,企业在不影响正常生产秩序的情况下安排职工年休假的,可以跨1个年度安排。也就是说,遇到这样的情况,把今年的年假攒到明年一起休,享受一个超长假期,也是不错的。

(据新华网)